

ИСМИ: Узбекско-таджикское сотрудничество является одним из важных факторов стабильного регионального развития



1 июня т.г. в Ташкенте прошла международная конференция на тему: «Роль стратегического партнерства Узбекистана и Таджикистана в обеспечении устойчивого развития Центральной Азии». Она состоялась в преддверии узбекско-таджикского саммита на высшем уровне. Форум собрал представительный состав участников – руководители Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, Центра стратегических исследований при Президенте Республики Таджикистан, дипломаты, главы ведущих экономических исследовательских институтов и академических кругов двух стран.

В ходе мероприятия были затронуты вопросы активизации сотрудничества в сфере рационального использования трансграничных вод и решения проблем экологии, а также обеспечения продовольственной безопасности в регионе.

В частности, эксперт ИСМИ отметил, что быстрое изменение климата, сокращение водных ресурсов и нарушение окружающей среды диктуют необходимость активизации сотрудничества в сфере рационального использования трансграничных вод и решения проблем экологии.

В частности, он подчеркнул, что по данным ООН, температура воздуха в странах Центральной Азии нагревается намного быстрее среднемировых показателей и до конца нынешнего столетия может потеплеть на 7 градусов. В результате, по прогнозам экологов, две крупнейшие реки – Амударья и Сырдарья – могут обмелеть на 10-15% уже к 2030 году. Это все является серьезным общим вызовом для нашего региона.

«В этой связи, нам важно координировать усилия в вопросах эффективного управления водными ресурсами, совершенствовать межгосударственные водные отношения путем укрепления водной

дипломатии, активно переходить к цифровизации учета и мониторинга водных ресурсов, внедрению водосберегающих технологий», отметил А.Неъматов.

Кроме того, эксперт ИСМИ указал на необходимость недопущения продовольственного кризиса. По словам А.Неъматова, приостановка или ограничение поставок ведущими экспортерами продовольствия, разрыв транспортных цепочек приводят к непрерывному росту цен на продукты питания.

В частности, по данным ООН, цены на продовольствие в мире по итогам 2021 года выросли на 28,1%, а в 2022 году прогнозируется на уровне от 8 до 22%. Индекс цен на зерновые повысился на 17,1%, растительное масло – на 23,2%, сахар – на 6,7%.

При этом кризис может серьезно проявиться в нашем регионе, где непрерывно растет численность населения, в то же время ухудшается водная, земельная, эпидемиологическая, экологическая ситуация.

Все это в совокупности ставит под угрозу перспективы стабильного обеспечения нашего региона продовольствием.

Как отметил А.Неъматов, для недопущения кризисного проявления следует использовать наш потенциал в агропромышленном секторе. В частности, совместно внедрять инновации в сельском хозяйстве, развивать агрокластеры, в том числе на территории создаваемой зоны приграничной торговли.

В заключении эксперт отметил, что сегодня узбекско-таджикское сотрудничество является одним из важных факторов стабильного регионального развития, способствует решению общерегиональных проблем, укрепляет устойчивость региона перед внешними вызовами.

Мероприятие организовано **Международным институтом Центральной Азии и Центром стратегических исследований при президенте Республики Таджикистан.**

Источник